

EXPUNERE DE MOTIVE

Turismul balnear reprezintă una din cele mai vechi și mai constante forme ale activității turistice, România dispunând de un potențial natural deosebit de bogat cu posibilități de valorificare atât pe plan intern cât și internațional.

În țara noastră, în stațiunile balneoclimatice funcționează societăți de turism care asigură atât servicii medicale, cât și servicii de cazare, alimentație publică, agrement și alte prestații turistice. Asemenea societăți există și în alte țări cu activitate de turism balnear, precum: Cehia, Ungaria, Germania, Italia, Franța, unde activitatea medicală împreună cu cea de cazare și agrement formează un produs turistic integrat.

În România, legislația în vigoare nu permite societăților de turism balnear să-și angajeze personal medical și nici să încheie contracte cu casele de asigurări de sănătate, ultimele reglementări în materie conducând la imposibilitatea realizării obiectului principal de activitate de către aceste societăți: Ordonanța Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea și funcționarea cabinetelor medicale, republicată, Ordonanța Guvernului nr. 109/2000 privind stațiunile balneare, climatice și balneoclimatice și asistența medicală balneară și de recuperare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 343/2002.

Precizăm că societățile de turism balnear aflate în portofoliul Ministerului Turismului au fost integral privatizate.

În aceste condiții trebuie creat un cadru juridic care să permită motivarea investitorilor în vederea modernizării tuturor structurilor de primire turistică, inclusiv a bazelor de tratament, ca parte integrantă a societăților de turism balnear.

Prin acordarea dreptului de a angaja personal medical sau de a intra în relații contractuale de parteneriat cu unitățile medicale autorizate precum și de a încheia contracte directe cu casele de asigurări de sănătate din țară sau străinătate, activitatea societăților de turism balnear s-ar debirocristiza permițând astfel relansarea ei pe principiile economiei de piață

În țara noastră, componentele produsului turistic de tip balnear sunt oferite atât pe plan intern, cât și internațional de societăți balneare care prestează cumulativ servicii de tratament balnear și servicii turistice, respectiv cazare și alimentație publică, precum: Turism Felix, Herculane Covasna, Călimănești - Căciulata, Mangalia, Tușnad, Govora, Vatra Dornei etc.

Urgeņa adoptării prezentei reglementări se justifică prin necesitatea creării unui cadru juridic pentru funcționarea societăților de turism balnear.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind organizarea și funcționarea societăților de turism balnear și de recuperare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE
PRIM-MINISTRU